
Vraag nr. 192
van 27 mei 2005
van de heer BART DE WEVER

Inburgeringstrajecten – Aanmeldingen vs. inbur-
geringscontracten

We moeten ons goed bewust zijn van het feit dat 
het aantal aanmeldingen niet hetzelfde is als het 
aantal nieuwkomers dat ook effectief  in een inbur-
geringstraject stapt.

Volgens mijn berekeningen kunnen we stellen dat 
op dit ogenblik slechts 60 % van het totale aantal 
aanmeldingen bij het onthaalbureau, ook daad-
werkelijk een inburgeringscontract ondertekent.

1. Klopt het dat slechts 60 % van het totale aan-
tal aanmeldingen bij het onthaalbureau, ook 
daadwerkelijk een inburgeringscontract onder-
tekent?

 Kan de minister dit cijfermatig aantonen?

2. Waaraan ligt die grote uitval van 40 %? Kan de 
minister dit duiden?

3. Hoe wordt dit verholpen? Hoe wordt deze ver-
houding opgekrikt?

N.B. Deze vraag werd gesteld aan vice-minister-
president Vandenbroucke (vraag nr. 204) en 
aan minister Keulen (nr. 192).

Gecoördineerd antwoord

1. Indien men het aantal aanmeldingen en het 
aantal ondertekende inburgeringscontrac-
ten over de periode 1 april 2004 tot en met 31 
maart 2005 vergelijkt, klopt het dat 63 % van 
het totaal aantal aangemelde nieuwkomers 
reeds een inburgeringscontract ondertekende. 
Bij 18 % van de nieuwkomers is de opmaak van 
het inburgeringscontract nog lopende, en volgt 
normaliter de ondertekening ervan. Voor de 
opmaak van een inburgeringscontract is name-
lijk heel wat informatie vereist (advies Huis 
van het Nederlands, advies VDAB, informa-
tie van de aanbodverstrekkers NT2) waardoor 
de opmaak van het contract niet dadelijk kan 
afgerond worden op het moment dat de nieuw-
komer zich komt aanmelden op het onthaalbu-
reau.

 Dit wil dus zeggen dat in principe 81 % van de 
aanmeldingen binnen de betrokken periode van 
één jaar, zullen resulteren in de ondertekening 
van een inburgeringscontract.

 Aanmeldingen - periode 1 april 2004 tot en met 
31 maart 2005

totaal %

ondertekende inburgerings-
contracten

4.997 63 %

Inburgeringscontracten 
in opmaak

1.411 18%

geen inburgeringscontract 1.478 19%
Totaal 7.886

2. Zoals uit de bovenstaande tabel kan worden 
vastgesteld, ligt de uitval voor het betrokken 
jaar, gezien het feit dat de nog te onderteke-
nen inburgeringscontracten niet mogen worden 
meegeteld, normaliter op 19%. Dit betekent dat 
in casu 4/5 van de aanmeldingen in het betrok-
ken jaar, in principe wel degelijk zouden leiden 
tot de ondertekening van een inburgeringscon-
tract.

 De uitval zou voornamelijk te wijten zijn aan 
het feit dat aan de hoger- en hooggeschoolden 
geen aanbod maatschappelijke oriëntatie mocht 
worden aangeboden door de onthaalbureaus. 
Een groot deel van deze hoger/hooggeschoolde 
nieuwkomers kon dan ook niet worden gemoti-
veerd om een contract aan te gaan met het ont-
haalbureau voor enkel het aanbod NT2 en/of 
een aanbod Loopbaanoriëntatie.

 Daarnaast moet er met de nieuwkomers die 
zich komen aanmelden bij het onthaalbureau, 
en waarbij uit het onderzoek door de VDAB en 
uit de testing door het Huis van het Nederlands 
blijkt dat de betrokkene over "voldoende vaar-
digheden" beschikt om meteen in het secundair 
inburgeringstraject te stappen, geen inburge-
ringscontract mee worden afgesloten.

3. Voor de periode 15 mei 2005 tot en met 31 
december 2005 heeft de Vlaamse regering de 
(maandelijkse) financiële betoelaging van de 
onthaalbureaus (opnieuw) verhoogd teneinde 
o.a. een aanzet mogelijk te maken tot het uit-
breiden van maatschappelijke oriëntatie voor 
hoger -en hooggeschoolden.


